

Добрые дела под звуки курая



Курай — душа народа.

Осмотрев здание, Президент не удержался от комплимента: — Это прекрасный подарок ко Дню России не только городу, но и всей республике.

Вероятно, реконструкции будет подвергнут и городской детский кардиоцентр, где также побывал Президент, поинтересовавшись условиями и качеством лечения.

Также в этот день М. Рахимов посетил Туймазинский район, где в деревне Якшай осмотрел место будущего гидропроекта. Река Ик здесь делает крутой поворот и размывает берег, в результате под угрозой оказываются жилые дома и колхозные комплексы.

Окончание. Начало на 1-й стр.

В Еремеевском районе Президент РБ побывал на ряде объектов, социальную и экономическую значимость которых трудно переоценить. Скажем, водохранилище, строящееся на реке Стивинзя у деревни Старо-Шахово, будет «трудиться» и на каску заказчика, и на здоровье окружающей среды.

Следующий объект, работа которого всегда вызывала у М. Г. Рахимова повышенный интерес и внимание, — агрофирма «Родина», где разводят чистокровных лошадей. Вот уже в течение ряда лет это предприятие выставляет на ипподромы Башкортостана, России и зарубежных стран скакунов, вызывающих восхищение и красотой, и спортивными достижениями. К тому же в хозяйстве налажено воспроизводство чистокровных.

В районе активно возводятся жилые, объекты соцкультбыта. Только за последние годы здесь построено несколько комплексов, под крышей которых расположились учреждения образования, культуры, здравоохранения, детские сады, почта. Каждый населенный пункт обеспечен

улучшенной дорогой, сетевым газом, телефонной связью. Начата реконструкция еще двух школ. Успешно выполняется программа благоустройства сел и деревень. К Дню России завершилось строительство еще двух социально значимых объектов, в отрывках которых принял участие Муртаза Губайдуллин. Первый — это Дом-интернат для престарелых инвалидов, расположенный в живописном уголке на территории районного оздоровительного центра «Ручеек».

Светлые и просторные палаты оснащены хорошей мебелью. В холле — удобные кресла, телевизор с большим экраном. Четко продумана организация питания, лечения. В общем, в учреждении созданы все условия для того, чтобы каждый его подопечный чувствовал себя как дома. Не случайно, кто-то из ветеранов, уже обживающих интернат, назвал его домом доброты.

Мост, построенный через реку Тарказинка на автодороге республиканского значения Еремеево — Приотово, очень важен. Население расположенного рядом села Бекето-

во — центральной усадьбы известного своим славными дедами ДОО «Приотовоагрога» — восприняло это событие как большой праздник. К приезду Президента республики к месту собрались сотни человек — дети и взрослые. Традиционные хлеб-соль для высокого гостя, зазорный танец юношей и девушек в ярких национальных костюмах прибили церемонии праздничной торжественности и душевности.

— Сдача этого моста — еще одно подтверждение тому, что Башкортостан активно работает, динамично развивается, — отметил Муртаза Губайдуллин. — Меня особенно радуют положительные подвижки на селе. Я имею в виду не только производство. За последние 10 лет количество населения у нас увеличилось на 56 тысяч человек. Но демографическая ситуация еще оставляет желать лучшего. Я так считаю: в каждой сельской семье должно быть не менее 5 — 6 детей! Поэтому желаю: пусть через этот мост почаще проезжают счастливые пары новобрачных, а в до-

мах ваших все больше раздается детский голос.

В Белебее только что закончили подготовительные работы к строительству башкирской школы-гимназии. Президент подробно ознакомился с тем, как идут работы, как укладываются мраморные полы, какими получились спортивные залы и насколько современными будут тематические кабинеты в новом учебном здании. Что касается будущих учеников, то в них недостатка не будет: запись в новую школу уже началась.

В рабочих мероприятиях принял участие заместитель Премьер-министра Правительства И. Ишшев, министр строительства, транспорта и архитектуры РБ Х. Мавляров, глава Управления Пенсионного фонда РФ по РБ Ф. Хантимиров, секретарь Межведомственного совета общественной безопасности РБ А. Шарбин, главы администраций посещаемых городов и районов.

Денис БОРОДИН, Садит ЛАТЫПОВ.

Подарок от Президента

— К параду 9 Мая готовились три месяца, — успевает сообщить мне Рауф Валеевич, — работали и задолго до 12 июня. А вообще-то, — сдержанно улыбается начальник оркестра, — мы всегда готовы. И ночью, и днем. В жару и в мороз. Погони обвязывают. У некоторых ребят, как, например, у Бориса Низамутдинова, чувств до долга прививаются в «горячей точке». В данном случае — в Афганистане. Начинать под Баграмом рядовым мотострелковым полка, закончить службу старшиной. Имеет награды.

Добавим, оркестр создан благодаря инициативе и усилиям военного комиссара республики генерал-майора Тимофея Азарова. И успел за три года стать гордостью наших военных.

— Извини, брат, — сосредотачивается дирижер, — пора.

Над Агиделью взлетает желанная медь духовых инструментов. Собравшиеся тепло встречают руководителей Башкортостана — Президента М. Г. Рахимова, Председателя Госсовета — Курултая — РБ К. Б. Толкачева, Премьер-минист-

Окончание. Начало на 1-й стр.

ра республики Р. И. Байдавлетова. Начинается церемония возложения цветов к подножию монумента. Отдана дань уважения исторической памяти, мудрости предков, объединившихся в единое, неделаемое государство.

Отгремели звуки гимнов Российской Федерации и Республики Башкортостан. Высокие гости праздника и сопровождающие их официальные лица, среди которых и руководитель Администрации Президента Р. Ф. Хабиров, попадают в тесное кольцо детворы. В этот день она была главным действующим лицом торжества, поражая зрителей звонкими голосами, пластикой, задором и весельем.

Но не остались в стороне от зрелища и взрослые. На оборудованной площадке прошли соревнования по национальной борьбе кураш. В поединке сошлись тяжеловесы: студент аграрного университета Салават Валеев и старший лейтенант Советского РВД Эдуард Габдрахманов. После непродолжительной серии бросков победа была присуждена представителю МВД. Наверное, обидно проигрывать в такой день перед

такими зрителями. Утешить Салавата может одно: аграрий должен быть поближе к земле, а миллион — поближе к народу. Шутка шуткой, но итог схватки, мне кажется, в какой-то мере символичен.

Тем временем Эдуард поднимается на пьедестал. Президент надевает на офицера аюлу ленту победителя, друзья водружают на спину героя дня громадного барана. Милиционер напрягается, как штангист, удерживающий новый для него вес.

Еще не отдышавшись, Габдрахманов по моей просьбе дает интервью: — Мастер спорта по греко-римской борьбе. С десяти лет начал заниматься. Кураш — параллельно.

— Что будешь делать с президентским презентом?

— Шашлык организую, — от души улыбается Эдуард, — сегодня же. Для друзей, для всех, кто причастен к моей победе.

Гости и зрители становятся свидетелями еще одного не менее захватывающего зрелища. По

Агидели начал выдвигаться на водном мотоцикле замысловатые пируэты Дмитрий Курамшин. Сегодня он один из сильнейших аквабайкеров России. Необходимую подготовку прошел в США. Уроки ему преподавал сам Андре Кассора. Для поклонников этого вида спорта вышеупомянутое имя культовое. И как бы в подтверждение того, что мы тоже не лыком шиты, Дмитрий демонстрирует грядущее выступление: на скорости уходит вместе с мотоциклом под воду, а через секунду — другой ракетой взлетает над речной гладью. Учиться, мальчишки и девчонки!

После проводов гостей праздник продолжается. Праздник, получивший название «Цветок дружбы». Пусть же никогда он не увянет и радует нас первозданной свежестью и красотой, всем тем, что должно сопутствовать человеку в его жизни. Хорошего во ней гораздо больше, чем мы иногда думаем. Без веры в лучшее и дружбы черствеет душа. А без души нельзя ни работать, ни веселиться.

Альфред СТАСЮКОНИС.

«БЭРДЭМЛЕК-2005»

Под знаменем дружбы

В День столицы в Уфе состоялся гала-концерт Международного фестиваля народного творчества.

В час дня площадь имени Ленина, традиционное место массовых гуляний уфимцев, огласили звуки праздничных фанфар. Участники фестиваля выстроились живым коридором, чтобы поприветствовать высоких гостей. На праздник прибыли Президент Башкортостана М. Г. Рахимов, Председатель Госсовета К. Б. Толкачев, Премьер-министр Правительства Р. И. Байдавлетов и другие официальные лица.

Здесь, на площади перед Русским драмтеатром, состоялась торжественная церемония открытия для республики фестиваля народного творчества «Бердэмлек — Содружество-2005», приуроченного к Дню России и Дню нашей столицы. В течение нескольких дней его гостей и участников принимали по очереди города Янаул, Нефтекамск, Агидель, Октябрьский. И вот в свой день рождения эстафету фестиваля принимает Уфа. Гала-концерт начался с выступления знаменитого ансамбля танца имени Ф. Гаскарова, исполнившего попури из башкирских танце-

вальных композиций. В программе заключительного дня фестиваля выступили лучшие коллективы: наши башкирские танцевальные ансамбли «Эрвел», «Парна», «Йэшлек», фольклорный ансамбль «Ак урда» из Казахстана, ансамбль народного танца «Булгары» из Татарстана, ансамбль песни и танца «Пеледыш» из Марий Эл, а также гости из Сербии, Анголы, Нигерии, Кубы и Южной Кореи.

Ярким символическим моментом гала-концерта стала хореографическая сюита «Россия, Россия» в исполнении коллектива народного ансамбля танца БГПУ: в финале танцоры образовали российский триколор, из середины которого появился Петр I со своей свитой. Постановка напомнила зрителям о том, что в этом году российскому флагу, объединяющему все народы нашей страны, исполняется 300 лет. Не случайно, как подчеркнул в своем приветствии заместитель Премьер-министра Правительства РБ — министр культуры и национальной политики И. Г. Ишшев, фестиваль «Содружество» проходит именно в дни главного государственного праздника России.

Анастасия ШЕРСТОВИТОВА.



Фото Раифа БАЙДУКОВА.

Хроника торжеств

СТЕРЛИТАМАК

Здесь праздничная программа была, как всегда, насыщенной: прошел городской турнир по шахматам и шашкам, в спорткомплексе нефтехимического завода — по теннису, в парке культуры и отдыха — чемпионат города по армрестлингу и гиревому спорту, дети состязались на футбольных площадках в «Кожаный мяч», спортивный детский праздник состоялся в Советском микрорайоне. Праздничные программы подготовили коллективы всех домов и двorcов культуры.

Свое мнение по нашей просьбе высказал бывший депутат Государственной Думы от Стерлитамака Мидхат Хакимов. «Декларация о независимости России позволила нашей стране развиваться как правовому государству, то есть силу сегодня имеют именно законы, а не партийные документы, — считает он. — А что касается молодежи, то мне видится, что это именно их праздник. Как вы помните, вчера, выступая перед собравшейся молодежью, Президент Владимир Путин сказал: «Будущее России в ваших руках». И это действительно так, ведь сегодня открыты новые возможности для молодых, и ими надо воспользоваться».

Альфия КУЛЬМУХАМЕТОВА.

САЛАВАТ

С раннего утра в лесопарковую зону близ реки Белой устремились тысячи горожан, где, как в волшебной сказке, за одну ночь выросла широкая улица из юрт, выстроились торговые ряды, появились спортивные площадки, подумы и импровизированные сцены.

Воздух насыщен запахами шашлыка, сладкой ваты, горячих чебурек и пирожков. На лицах людей сияют улыбки, звенят детские голоса. Спящее солнце не дает сразу разглядеть верхушку вертикального шеста. А для смельчаков такая высота не помеха. Подбадриваемые возгласами болельщиков, они упорно карабкаются вверх, чтобы достать ценный приз. Кипят страсти на спортивных площадках, где в силе и ловкости соревнуются борцы, играют волейболисты и футболисты.

Но вот многолюдная, шумная kilometerовая улица перекончает внимание на главную трибуну праздника. Поздравить горожан с Днем России пришли Председатель Государственного Собрания — Курултая — республики К. Б. Толкачев, глава администрации Салавата Ю. Б. Алимов, депутаты Госсовета, почетные граждане города, руководители предприятий, соседних городов Стерлитамак, Ишимбай и близлежащих районов.

Судя по обилию праздничных мероприятий, 15-ю годовщину принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации Салават, занимающий второе место в Башкортостане по объему промышленного производства, решил отметить красиво и с размахом. — За последние годы в республике сделано немало по укреплению государственности. Открылись новые возможности в развитии всех сфер деятельности человека. И ярким подтверждением тому может служить Салават, добившийся весомых результатов в экономике и социальной сфере, — сказал в своем приветствии Константин Борисович Толкачев. — В городе растет заработная плата, увеличивается число рабочих мест и не допускается задержка зарплаты работникам бюджетной сферы. Салаватцы активно ведут строительство и благоустройство города.

Праздник у Белой продолжался до вечера. Без призов и подарков, что сыпалось как из рога изобилия, не ушли те, кто не поленился проявить талант в художественной самодеятельности, силу и ловкость в спортивных состязаниях и соревнованиях, показался удачу в народных играх, конкурсах, забавах, на фольклорных площадках. А молодежь до поздней ночи от всей души веселилась еще и на дискотеках.

Раиса ЗЫКИНА.

НЕФТЕКАМСК

В эти дни нефтекамцы отмечали тройной праздник — День России, День города и сабантуй-2005.

Официальным торжествам и концертно-театрализованному представлению «Нефтекамск — город мой на века!» предшествовало открытие нового колбасного производства частного предприятия «Камский бекон», где создано около ста современных оборудованных рабочих мест. После чего праздник переместился на стадион «Торос», собрав полные трибуны народа. Нефтекамцев поздравил руководитель Администрации Президента РБ Радий Хабиров, министр внутренних дел Рафил Диваев, главы администраций соседних городов и районов.

Гостям и зрителям были наглядно продемонстрированы успехи и достижения крупных предприятий ОАО «НефАЗ», Кармановский ГРЭС, АО «ПО «Искож», НЗНО, АО «Интеграл» и других, которые вносят весомый вклад в стабильное и устойчивое социально-экономическое развитие Башкортостана.

Как отмечалось в выступлениях, Нефтекамск заметно выделяется своим позитивным социально-экономическим положением. Город становится университетским, культурным центром для всего северо-западного региона, а с начала нынешнего года вышел на третье место среди городов республики по строительству жилья. Здесь создаются благоприятные условия для развития бизнеса, растет инвестиционная привлекательность. Фирма «Интеграл» конкурирует с предпринимателями столицы даже в самой Уфе.

В праздничный день успехи в труде 47 нефтекамцев отмечены Почетными грамотами города. Самый памятный подарок получила нефтекамская хоккейная команда «Торос». От имени АО «Башкирэнерго» и города хоккеистам вручили комфортабельный пассажирский автобус, изготовленный руками нефтекамцев.

Массовое гуляние в городском парке сопровождалось выступлениями творческих коллективов, на спортивных аренах разгорались народные состязания. Праздничная феерия завершилась громогласным «Ура!» в ответ на первый залп салюта, рассыпавшегося звездочапом в ночном небе над любимым городом в день его рождения.

Валентина ТИНЕНЕВА.

БЕЛЕБЕЙ

В городе и районе День России совпал с сабантуем, вылившимся в грандиозный праздник.

В нем нашлось место и подведению итогов за прошлые месяцы, и культурно-развлекательным, спортивным мероприятиям. Собирались белебеевцы на торжества с чувством исполненного долга. Город и район представляют собой один из стабильно развивающихся регионов республики, занимают передовые позиции как в промышленном, так и в сельскохозяйственном производстве. Об этом свидетельствуют также итоги прошлых месяцев, за которые большинство предприятий добились улучшения своих прежних показателей. Это ОАО «Белебеевский завод «Автонораль», ООО «НГДУ «Аксаковнефть», ООО «Автокомплект», ОАО «Керамика», ООО «Белебеевский молочный комбинат» и другие. В целом по городу прибавка промышленной продукции за прошлые месяцы составила 4,5 процента.

Селяне успешно завершили весеннюю посевную кампанию. В числе первых отселились коллективы племптхозсовхоза «Знаменский», ГВП имени Максима Горького, сельхозкооперативы «Малиновка», «Пахарь», имени Иванаова, «Дружба», идущие вперед и по другим видам работ. За прошлые месяцы в районе заметно увеличилось производство мяса, молока. До позднего вечера продолжались в городе спортивные состязания и концерты местных фольклорных коллективов. Ночное не-

бо над Белебеем озарилось многоцветьем праздничного фейерверка. Пышные букеты вспыхивающих друг за другом петард стали отражением общего настроения в городе: на площади, в парках и скверах до поздней ночи шли молодежные дискотеки и массовые гуляния.

Садит ЛАТЫПОВ.

В РАЙОНАХ РЕСПУБЛИКИ

В Чекмагушевском и Кушнареновском районах празднование Дня России совместили с народным сабантуем.

В Ишимевском районе основные юбилейные торжества прошли в селе Верхнеяркеево, при этом главное внимание устроители праздника постарались уделить детям. Для них были организованы увлекательные викторины, национальные игры и спортивные состязания. Желающие получить сладкий приз могли попробовать свои силы в традиционном конкурсе рисунков на асфальте.

Центром праздника в Дюртюлинском районе стал рабочий поселок Семилетка. Здесь был организован малый сабантуй и массовые народные гуляния. Пока взрослые слушали выступления самодельных артистов, молодые дюртюлинцы с восторгом катались на пони и с азартом участвовали в праздничных состязаниях. Всеобщее внимание привлекало выступление юных воспитанников военно-патриотического клуба «Ватан». Мальчишки, одетые в военную форму, демонстрировали строевую выучку и умение обращаться с оружием. Аплодисменты зрителей стали заслуженной наградой будущим защитникам Отечества.

День России стал неофициальной презентацией нового молодежного объединения не случайно: ведь главной задачей подросткового клуба «Ватан» является воспитание настоящих патриотов и достойных граждан своей Отчизны.

Фиргат ДАВЛЕТЗЯНОВ.

Благоварцы приурочили празднование 70-летия своего района к главному официальному празднику страны. Эти события собрали на традиционном районном сабантуе не только труженники полей и ферм, но и многочисленные гости из многих городов и районов республики, ее столицы, а также из-за рубежа. Особым вниманием были окружены на празднике ветераны-руководители, внесшие в свое время значительный вклад в социальное и экономическое развитие района.

Один из них — Рэп Семенович Моор. Он долгие годы успешно возглавлял известный не только в республике, но и в стране местный колхоз «Россия». На склоне лет принял нелегкое для себя решение переехать в Германию, где у него отличные бытовые условия. Но он пользуется каждой возможностью, чтобы побывать в родных для него местах. Особенно рад он приглашению на юбилей района. На сабантуе ревниво прислушивался к названиям передовых хозяйств района — «Мир», «Алга», имени БашЦИК. Но и в его «России» вовремя отселился, неплохой дела и в животноводстве. Чувствуется, что мооровская завкасса еще срабатывает, вопреки всем социальным и экономическим переменам.

Еще больше порадовали его встречи с ветеранами труда, бывшими коллегами. И, конечно же, сам сабантуй, который удался на славу. Здесь традиционные национальные виды состязаний, игры и аттракционы дополнили оригинальный парад самодельок, включивший в себя действующую модель поезда с самыми настоящими пассажирами — восторженными детишками, и волнующие выступления мастеров парашютного спорта.

Рим ГАРЕЕВ.

СВЕРШИЛОСЬ

С приставкой «мега»

Крупнейший в республике торговоразвлекательный комплекс к работе готов

Пожоже, это становится хорошим тоном — преподнести столице в день рождения поздравительные подарки. Ровно год прошел с того момента, как уфимцы впервые переступили порог Центра торговли и развлечений «Мир», и вот вновь у его дверей гирлянда шаров и рой репортеров. В воскресенье, 12 июня, здесь состоялась открытие второй очереди центра, что ознаменовало завершение строительства крупнейшего в республике торговоразвлекательного комплекса. Как и год назад, символическую красную ленточку у его входа перерезал Президент Башкортостана М. Г. Рахимов.

Можно только догадываться, чего стоило коллективу центра закончить работы в столь рекордные сроки, но к назначенному часу все было в полном ажуре. Сверху зеркала глядя трехуровневой автостоянке центра. Зимой здесь лихо резали лед полкинычки конькобежного спорта, а теперь демонстрируют свое искусство ромеры и скейтбордисты. Ролидером (между прочим, второй в России по величине) работает совершенно бесплатно и открыт для всех желающих. А проголодались — к вашему услугам фудкорт, где можно отведать блюда русской, башкирской и турецкой кухни от известных ресторанов. Этим самым эскалатор установлен в здании столько, что называть с ходу их точное количество затруднились даже сами хозяева. Приостановились, еще раз подсчитали в уме — и огорошили: «Пятнадцать». Для неизбалованных сей роскошью уфимцев цифра и впрямь фантастическая.

Разрешите представить вам единственную в своем роде торговоразвлекательный комплекс мегаформата, — обратилась к высоким гостям, в числе которых все первые лица республики, генеральный директор ЦТР «Мир» Зарема Мустафина, и экскурсия началась.

Пять уровней общей площадью 62 тысячи квадратных метров — таких просторов уфимские покупатели еще не видели. Впрочем, понятие «мегаформат» подразумевает не только гигантские размеры. Главное, что отличает торговый центр «Мир» от множества его собратьев, — комплексный подход, объединивший под одной крышей десятки бутиков, весь мыслимый и немислимый сервис и возможность провести здесь время в полном свое удовольствие. Любите вы, допустим, смотреть фильмы? Тогда добро пожаловать на пятый уровень, в один из четырех залов суперсовременного кинокомплекса «Планета Кино». Для республики этого своего рода достопримечательности: впервые многозальный кинотеатр довелось не реконструировать, а строить с нуля, применяя последние технологии в области звука и экрана.

«А сюда я с внучкой раз пять ходим», — с любовью оглядывается городской глава Павел Качкаев, оказавшись на заливной солнцем крыше трехуровневой автостоянки центра. Зимой здесь лихо резали лед полкинычки конькобежного спорта, а теперь демонстрируют свое искусство ромеры и скейтбордисты. Ролидером (между прочим, второй в России по величине) работает совершенно бесплатно и открыт для всех желающих. А проголодались — к вашему услугам фудкорт, где можно отведать блюда русской, башкирской и турецкой кухни от известных ресторанов. Этим самым эскалатор установлен в здании столько, что называть с ходу их точное количество затруднились даже сами хозяева. Приостановились, еще раз подсчитали в уме — и огорошили: «Пятнадцать». Для неизбалованных сей роскошью уфимцев цифра и впрямь фантастическая.

Разрешите представить вам единственную в своем роде торговоразвлекательный комплекс мегаформата, — обратилась к высоким гостям, в числе которых все первые лица республики, генеральный директор ЦТР «Мир» Зарема Мустафина, и экскурсия началась.

Пять уровней общей площадью 62 тысячи квадратных метров — таких просторов уфимские покупатели еще не видели. Впрочем, понятие «мегаформат» подразумевает не только гигантские размеры. Главное, что отличает торговый центр «Мир» от множества его собратьев, — комплексный подход, объединивший под одной крышей десятки бутиков, весь мыслимый и немислимый сервис и возможность провести здесь время в полном свое удовольствие. Любите вы, допустим, смотреть фильмы? Тогда добро пожаловать на пятый уровень, в один из четырех залов суперсовременного кинокомплекса «Планета Кино». Для республики этого своего рода достопримечательности: впервые многозальный кинотеатр довелось не реконструировать, а строить с нуля, применяя последние технологии в области звука и экрана.

«А сюда я с внучкой раз пять ходим», — с любовью оглядывается городской глава Павел Качкаев, оказавшись на заливной солнцем крыше трехуровневой автостоянки центра. Зимой здесь лихо резали лед полкинычки конькобежного спорта, а теперь демонстрируют свое искусство ромеры и скейтбордисты. Ролидером (между прочим, второй в России по величине) работает совершенно бесплатно и открыт для всех желающих. А проголодались — к вашему услугам фудкорт, где можно отведать блюда русской, башкирской и турецкой кухни от известных ресторанов. Этим самым эскалатор установлен в здании столько, что называть с ходу их точное количество затруднились даже сами хозяева. Приостановились, еще раз подсчитали в уме — и огорошили: «Пятнадцать». Для неизбалованных сей роскошью уфимцев цифра и впрямь фантастическая.

Разрешите представить вам единственную в своем роде торговоразвлекательный комплекс мегаформата, — обратилась к высоким гостям, в числе которых все первые лица республики, генеральный директор ЦТР «Мир» Зарема Мустафина, и экскурсия началась.

Пять уровней общей площадью 62 тысячи квадратных метров — таких просторов уфимские покупатели еще не видели. Впрочем, понятие «мегаформат» подразумевает не только гигантские размеры. Главное, что отличает торговый центр «Мир» от множества его собратьев, — комплексный подход, объединивший под одной крышей десятки бутиков, весь мыслимый и немислимый сервис и возможность провести здесь время в полном свое удовольствие. Любите вы, допустим, смотреть фильмы? Тогда добро пожаловать на пятый уровень, в один из четырех залов суперсовременного кинокомплекса «Планета Кино». Для республики этого своего рода достопримечательности: впервые многозальный кинотеатр довелось не реконструировать, а строить с нуля, применяя последние технологии в области звука и экрана.

«А сюда я с внучкой раз пять ходим», — с любовью оглядывается городской глава Павел Качкаев, оказавшись на заливной солнцем крыше трехуровневой автостоянки центра. Зимой здесь лихо резали лед полкинычки конькобежного спорта, а теперь демонстрируют свое искусство ромеры и скейтбордисты. Ролидером (между прочим, второй в России по величине) работает совершенно бесплатно и открыт для всех желающих. А проголодались — к вашему услугам фудкорт, где можно отведать блюда русской, башкирской и турецкой кухни от известных ресторанов. Этим самым эскалатор установлен в здании столько, что называть с ходу их точное количество затруднились даже сами хозяева. Приостановились, еще раз подсчитали в уме — и огорошили: «Пятнадцать». Для неизбалованных сей роскошью уфимцев цифра и впрямь фантастическая.



Автограф на память.

ВПЕЧАТЛЕНИЕ

Хочется ходить по этим небесам

В Уфе прошёл концерт рок-группы «ДДТ»

— Ничего нового мы про него не узнали, он, как всегда, на высоте, — сказал некий зритель, покидая ипподром «Акузат» после закончившегося концерта, имея в виду теперь уже официально народного артиста Республики Башкортостан Юрия Шевчука.

Лидер «ДДТ» действительно находился на высоте, не только в переносном смысле, но и в самом прямом, поскольку лицо его, проецируемое на экран, было значительно и высоко, почти под потолка гигантской сцены, которая упиралась в небо. Неба на концерте было много — и в песнях, и в натуре. И облака плавы и там, и там. И звук был настолько громким, что, казалось, его должно слышать вся Уфа.

Зрелище тоже оказалось впечатляющим. Сцену привезли из Москвы, последний раз на ней выступал Пол Маккартни. Три внушительных экрана динамично иллюстрировали происходящее: мелькали лица, сюжеты, пейзажи, города. Примечательно, что уличам Уфы было уделено особое внимание. Как, впрочем, и самому городу и горожанам — и в песнях, и в словах, и даже в «делах»: концерт завершился ярким и продолжительным фейерверком.

Ну, а что касается тематики, Шевчук остался верен себе и предан своей стране, как-то по-простому, безо всякого пафоса. И лучше просто не придумаешь, поскольку настоящая искренность — она любого за душу берет. Достаточно взглянуть на молодое поколение, которое густо «засев» поле ипподрома, жадно внимало и самозабвенно раскачивалось в такт, сигналы огоньками-зажигалками о полной своей поддержке патриотического смысла, и кричали, требуя песню про Родину, на что певец резонно заметил: «У меня все песни про Родину».

Юрий Юлианович по-прежнему многозначителен в творчестве и прост в общении. На вопрос, изменились ли музыканты его группы за эти двадцать пять лет, весело ответил: «Такие же дураки остались». Побольше бы подобных на нашей эстраде. Чаще бывает, что на сцене — ни тени мысли не мельк-

нет, а за кулисами такие «плавы гнут», будто академики по меньшей мере... Кстати, Шевчук тоже не удержался и поддался нечаянно своим отношениям к нынешней эстраде, шутило пропев: «Вставай страна огромная! Вставай на смертный бой С фашистской силой тёмною, С проклятою... полпой»

На пресс-конференции гость признался: — Хороших людей в любые времена хватает. Но, простите за пафос, духовные ценности, которые смогли бы объединить народ, необходимы. Когда Россия имеет хорошую идею, она всему миру может показать, что это за страна такая!

Несмотря на то, что публика осталась от концерта в восторге, сам Шевчук заметил, что никогда собой довольным не бывает, зато зрителям выразил свое искреннее признание: — Зритель оказался замечательным, энергетически крепко нас поддержал. Я настолько чувствовал ответную «волну», что даже пошатывался на физическом уровне. Сразу видно, что все поле было забито друзьями. Такой духовный подъем испытали, можно ходить по этим небесам. Публика очень теплая — просто не передать словами. И все равно в Уфе до конца дней своих буду выступать и нервничать, потому что знаю: друзья очень строго судят будут — любящие люди имеют на это право. Здесь особенно хочется выше головы прыгнуть.

Выходила на сцену отец Юрий Шевчука — Юлиан Сосновенков. Выступал первый состав группы «ДДТ». Был исполнен самый настоящий африканский блюз, который родился в сорокаградусный мороз на остановке у ресторана «Уфа» немало лет назад. И в завершение концерта наш народный артист сказал: — Особенно благодарю людей, которые в 1985 году писали в мою защиту и тем самым позволили остаться мне художником. Очень тяжело здесь выступать. Хочется дать такого... Ну простите, если что не так.

Ирина НИКОЛЕНКО.